
「近鉄小倉駅周辺地区のまちづくり」高校生アンケート調査概要 
 

「近鉄小倉駅周辺地区のまちづくり」について若年層の意見を調査するため高校生

にアンケート調査を実施したところ、その概要は次のとおりであった。 

 

１．調査対象 

 京都府立城南菱創高等学校 

 １年生（２１９名）、２年生（２１９名）、３年生（２１１名） 

 

２．調査期間 

 令和２年１１月 

 

３．アンケート結果概要  

●通学における駅の利用状況（問３） 

  ・約５割の生徒が近鉄小倉駅を利用 

 

 ●近鉄小倉駅構内について便利と感じること（問６,問７） 

  ・便利と感じることが「ある」と回答した生徒は２割未満 

・具体的には「トイレがきれい」が最多で、次いで「たいやき屋があること」と

「アイスクリームなどの自動販売機があること」が上位 

 

 ●近鉄小倉駅構内について不便と感じること（問８,問９） 

・不便と感じることが「ある」と回答した生徒は約２割 

・具体的には「一度地下を通らなければ反対方向のホームへ行けないこと」が最

多、次いで「急行が止まらない」、「トイレが汚くて使いにくい」が上位 

 

●近鉄小倉駅周辺で好きなモノやお気に入りの場所（問１０） 

・約３割の生徒が「ある」と回答 

・具体的には「たいやき屋」が最多で、次いで「コンビニエンスストア」、

「TSUTAYA」、「カラオケ」が上位 

 

●近鉄小倉駅周辺について感じること（問１２） 

・近鉄小倉駅周辺について感じることの「とてもあてはまる」は、「駅からの通

学が便利である」が最多で、次いで「駅の利用がしやすい」「外食するのに便

利である」が上位となっており、近鉄小倉駅について「とてもあてはまる」と



感じていることの約 6 割が駅及び駅周辺の利便性に関するものであることがわ

かった。 

・近鉄小倉駅周辺について感じることの「あてはまらない」は、「友達と遊ぶ場

所がある」が最多で、次いで「まちの景観が美しい」「治安がよい」が上位と

なっており、近鉄小倉駅について「あてはまらない」と感じていることの約 4

割がまちの美観や安心・安全に関するものであることがわかった。 

 

 ●近鉄小倉駅周辺が、どんなまちになれば良いと思うか（問１３） 

・「安心して歩ける安全なまち」が最多で、「地震や水害など災害に強いまち」

「通学や買い物に行くための交通が便利なまち」が上位となっており、安心・

安全なまちを良いと考える生徒が多いことがわかった。 

・「豊かな農地が広がる農業がさかんなまち」や「歴史や伝統を大切にするま

ち」は下位となっており、「農業」や「歴史・伝統」をまちづくりに必要とは

考える回答が少ない結果となった。 

 

●近鉄小倉駅周辺地区のまちづくりでどのようなことに力を注ぐべきか（問１４） 

・「駅周辺のお店や商店街を盛り上げる」が最多で、「駅の周りをきれいにする」

「道路を広くする」「バスなど公共交通機関を便利にする」、「まちのにぎわい

をもっと増やす」が上位となっており、「まちの賑わいづくり」や「交通イン

フラの充実」に力をいれるべきと考える生徒が多いことがわかった。 

 

●近鉄小倉駅周辺でもっとあったらいいなと思うモノやコト（問１５） 

  ・「大型ショッピングモール」と「娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等が楽し

めるところ）」が同率で最多で、「飲食店（ファミリーレストランなど）」、「手作

りパン屋、カフェ、マルシェなど」が上位となっており、「まちのにぎわいに

つながる施設の充実」を希望する生徒が多いことがわかった。 

 

●住み続けたいと思う理想のまちの条件（問１７） 

・理想のまちの条件について「重要である」は、「犯罪が少なく治安の良いまち

であること」が最多で、次いで「災害に強く安全であること」「お気に入りの

お店があること」「公共の交通機関の利便性」が上位となっており、住み続け

たいと思う理想のまちの条件について「重要である」と思うことの約 3 割が安

心・安全に関するものであることがわかった。 

 

 



 

※近鉄小倉駅周辺地区に住んでいる生徒は全体 649 人の約 5％の 32 人で、調査母数と

しては少数であるが、以下のとおりの回答傾向がみられた。 

 

 ●定住意向（近鉄小倉駅周辺地区在住の生徒対象）（問２-３） 

  ・将来も小倉に住み続けたい、もしくは将来は小倉に戻ってきたいと回答した生

徒は約 3 割 

・住み続けたい理由は「生まれ育ったまちだから」が最多で、次いで「なかの良

い友達がいるから」「父母・兄弟姉妹・祖父母など家族がいるから」が上位 

・別のまち（市外、府外）に住みたいと回答した生徒は約２割 

・その理由は、「一度は地域から離れたところで住みたいから」が最多で、次い

で「遊べる場所が少ないから」「スポーツ・レジャー施設や文化施設が少ない

から」が上位 

 

●近鉄小倉駅前に望むイメージ（問２-６） 

・近鉄小倉駅西口は「バス・タクシー乗り場、自転車置き場などがある電車を利用

するのに便利な駅前」が最多で、次いで「いろいろなお店（食料品）がある買い

物に便利な駅前」「娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等が楽しめるところ）が

充実している駅前」が上位 

・近鉄小倉駅東口は、「娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等が楽しめるところ）

が充実している駅前」が最多で、次いで「いろいろなお店（本屋、100 円ショッ

プなど日用品）がある買い物に便利な駅前」「いろいろなお店（飲食店）がある外

食に便利な駅前」の回答が上位 


